
PROTOKÓŁ  Nr 15/07
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ

Z DNIA 8 LISTOPADA 2007R

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący,
2) Zygmunt Bury,
3) Tomasz Krakowski,

oraz
1) Wiesław Gozdek - Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza
4) Jarosław Odrobiński – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy

W posiedzeniu nie brał udziału radny  Michał Okoniewski – usprawiedliwiony.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA
1) Otwarcie,  stwierdzenie  quorum  i  przyjęcia  protokołu  z  poprzedniego 

posiedzenia Komisji
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XIV Sesji  Rady Miejskiej  w 

Mroczy
3) Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący  Komisji  witając  wszystkich 
członków Komisji oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący  stwierdził  obecność  3  na  4  członków  Komisji,  co  stanowi 
quorum i obrady są prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty.

Ad.2/
I. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmiany Statutu Gminy Mrocza
Jarosław Odrobiński  –  W tej  uchwale  podobnie  jak  w  Regulaminie  występują 
inspektorzy, a ostatnie konkursy o naborze na wolne stanowiska w Urzędzie  były na 
stanowiska: podinspektorów i  młodszych referentów.
Stefan  Kubicki  –  W  Regulaminie  nie  ma  mowy  o  inspektorach  tylko  o 
stanowiskach. O inspektorach mówi się jako o stanowiskach pracy w Urzędzie. W 
Urzędzie są stanowiska z: wyboru – burmistrz, powołania – zastępca burmistrza oraz 
skarbnik i sekretarz, kierownik USC, mianowania i umowy o pracę. Statut Gminy ma 
określać, na jakich stanowiskach muszą być urzędnicy mianowani. Docelowo ma być 
23 pracowników mianowanych.
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Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Inspektor  jest  to  najwyższy  stopień. 
Przyjmujemy do pracy na niższe stanowiska i jeśli taki pracownik się sprawdzi jest 
awansowany na wyższy stopień. 
Stefan Kubicki – Mianowanie jest to umocowanie pracownika.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Druga część zmiany do statutu wiąże się z 
poszerzeniem granic miasta Mrocza.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

2) zmiany Statutu Osiedla „Jedynka” w mieście Mrocza
Stefan Kubicki –  Powstały nowe ulice i mają one nadane nazwy. Ulice te muszą 
zostać zapisane w Statucie Osiedla, do którego należą.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

3) zmieniająca uchwałę w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd 
mienia komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Jest  to  przekazanie  mienia  w  zarząd 
gimnazjum.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

4)  powołania Rady Programowej Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury 
i Rekreacji w Mroczy

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Jest  kadencyjność  Rady  Programowej. 
Kadencja trwa 3 lata. Obecnej Radzie kończy się kadencja i musi zostać powołana 
nowa Rada.  Do Rady  są powoływani  ludzie  według  klucza,  zgodnie  ze  Statutem 
Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

5) ustalenia wysokości stawek za zajęcie 1 m2  pasa drogowego dróg 
gminnych  położonych  na  terenie  miasta  i  gminy  Mrocza  na  cele 
niezwiązane  z  budową,  przebudową,  remontem,  utrzymaniem  i 
odbudową dróg

Burmistrz  Miasta i  Gminy Mrocza –  Jest  to  podwyżka  o 5% w stosunku do 
obowiązujących w tym roku.
Zbigniew Przybylski – Jaki cennik ma Wojewódzki Zarząd Dróg?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ma bardzo podobne stawki.
Zbigniew  Przybylski  –  Zwróciła  się  do  mnie  osoba,  która  zapłaciła  do 
Wojewódzkiego Zarządu Dróg mniej niż u nas.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.
  

6) ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie 
i sposobu pobierania opłat

Zbigniew Przybylski  –  Według  mnie  oplata  miesięczna,  kwartalna,  półroczna  i 
roczna powinna być wyższa.
Stefan Kubicki – Jest to stały klient, dlatego ma takie opłaty.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  W  większości  są  to  urzędnicy  i  mają 
opłacane to z budżetu gminy.
Zbigniew Przybylski – Nie mówię tutaj o urzędnikach tylko o innych, którzy mają 
wykupione stałe miejsca.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zostawmy to do czasu przebudowy rynku. 
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Jarosław Odrobiński -  § 5 jest bardzo ogólnikowy: „§ 5. Wyznacza się w strefie 
płatnego parkowania dwa zastrzeżone stanowiska postojowe (kopertę) przy Placu 1 
Maja  w Mroczy  tj.  jedno miejsce  przed  posesją  nr  14  oraz  jedno miejsce  przed 
posesją nr 12, w celu korzystania z nich na prawach wyłączności, całodobowo.”
Stefan  Kubicki  –  Teraz  zostańmy  przy  tym  tak  i  zróbmy  zmiany  jak  będzie 
przebudowany rynek.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tutaj jest także wzrost o 5%.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

7) obniżenia  podstawy wymiaru podatku rolnego,  poboru podatku w 
drodze  inkasa,  wyznaczenia  inkasentów  oraz  wynagrodzenia  za 
inkaso

Zbigniew Przybylski – Rozmawiałem z Tomkiem i rolnicy mówią, że jest to za duży 
wzrost podatku rolnego.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja uważam, że nie. Jak był spadek podatku 
rolnego o 40% to nikt nic nie mówił. Podatek rolny jest to mały koszt w budżecie 
rolnika. Rolnicy dostają zwrot za akcyzę, zwroty za inwestycje, mają dopłaty. Jest to 
jakaś rekompensata. Minister Finansów określa max stawkę i jest ona w tym roku 
ponad 58 zł. My proponujemy 48 zł.
Jarosław Odrobiński – Szubin przyjął stawkę 40 zł, Nakło 29,40 zł. 
Stefan Kubicki – Należy zwrócić uwagę na to, że zarówno Nakło jak i Szubin mają 
duży dochód z podatku od nieruchomości.  Im gmina jest  bardziej  rolna,  tym ma 
wyższy podatek rolny.
Zbigniew Przybylski – U nas w gminie podatek rolny też nie stanowi aż tak dużej 
sumy w budżecie.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza -  Jest to około 25% naszego dochodu. Należy 
spojrzeć na to trochę szerzej. Jeśli nie będzie dochodów do budżetu nie będzie też 
rozchodów.  Pieniądze  z  Unii  są  na  razie  pieniędzmi  wirtualnymi.  80% pieniędzy 
unijnych ma iść na wielkie aglomeracje. Dzięki podwyżce podatku rolnego w budżecie 
będzie  więcej  o  350  tys.  zł.  My  dużo  inwestujemy,  my  nie  konsumujemy  tych 
pieniędzy.
Zbigniew Przybylski – Ja to rozumiem. Rolnicy będą patrzyli na to tak:  za miedzą 
rolnicy płacą mniej. Zgadzam się z tym, że podatek rolny nie jest to duże obciążenie 
dla rolników. 
Jarosław Odrobiński  –  Rzemieślnik  też  został  obciążony  większym podatkiem. 
Uważam, że tę stawkę należy utrzymać.
Stefan Kubicki – Od podatku rolnego 2% obligatoryjnie idzie na Izby Rolnicze. Jak 
były wybory do Izb Rolniczy też pomagaliśmy.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę nas nie porównywać do Gminy Nakło 
czy Szubin. Są to gminy bogatsze od nas. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

8) poboru podatku leśnego w drodze inkasa , wyznaczenia inkasentów i 
ustalenia wynagrodzenia za inkaso

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to stawka ustawowa.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

9) ustalenia opłaty od posiadania psa, poboru opłaty w drodze inkasa ,  
wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso

3



Stefan Kubicki –  Od tego roku jest opłata za psa, a nie tak jak było dotychczas 
podatek od posiadania.
Zbigniew Przybylski – Obojętnie jaka będzie opłata za posiadanie psa to i tak taka 
sama liczba osób będzie płaciła podatek.
Jarosław Odrobiński – Uchwała ta nie wymienia zwolnień.
Stefan Kubicki – Jest to w ustawie.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

10)  przystąpienia  do  realizacji  Wieloletniego  Planu  Inwestycyjnego 
Gminy  Mrocza  na  lata  2007  –  2015  w  zakresie  budowy  ulic  oraz 
chodników w Mieście Mrocza i przyjęcia zobowiązania do sfinansowania 
kosztów budowy w układzie wieloletnim

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Rozpoczęliśmy  robić  ulice  i  zaczęły  się 
„niesmaki”,  dlaczego jest robiona jedna a nie druga ulica.  Na 42 ulice mamy już 
robionych 25. Pojawiły się firmy, które robią inwestycje z płatnością rozłożoną na 
raty. Chcemy z tego skorzystać. Dzięki tej uchwale chcemy zrobić 7 ulic i spłatę dług 
rozłożyć na 10 lat. Nie będzie to wchodziło w zadłużenie gminy tylko będzie to odpis, 
co roku z pieniędzy przeznaczonych na inwestycje. Nie będzie to nam wstrzymywało 
innych  inwestycji.  Może  dzięki  tej  uchwale  uda  się  nam  zrobić  też  drogę,  w 
Witosławiu do szkoły. Podobnie chcemy robić obiekt na stadionie. Koszt tego obiektu 
to 2,5 mln zł. 
Zbigniew Przybylski -  Jestem jak najbardziej za tym, aby zrobić drogę do szkoły 
w  Witosławiu.  W  innych  sołectwach  może  jest  także  potrzeba  zrobienia  małych 
inwestycji.  O tych inwestycjach mówi  się na zebraniach  wiejskich i  jest  to  ciągle 
powtarzane. Warto to zrobić np. w Samsieczynku jest ciągle poruszany temat lamp. 
Od lat cykliczne na wsiach powtarzają się ciągle te same problemy. Warto to zrobić.
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza –  Przyjęliśmy pewne zasady. Porządkujemy 
miasto.  Dzięki  tej  uchwale  będziemy  mogli  zrobić  7  ulic  i  jeszcze  mniejsze  ulice 
będzie robił ZRP. W 2009 roku wchodzimy z pracami na wieś. Nie chcemy skakać. 
Myślę, że możemy ująć w budżecie te lampy w Samieczynku.
Zbigniew Przybylski – Jestem za tym, aby skończyć Mroczę. Chciałbym, aby było 
coś zrobione z placem naprzeciwko poczty.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  To nie jest teren gminy. Jest to problem 
właścicieli. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

11) zmiany załącznika nr 1 do uchwały XXX/52/05 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 17 czerwca 2005r dot. Uchwalenia ”Programu Promocji 
Zdrowia  oraz  Promocji  Zdrowia  oraz  Profilaktyki  Zawałów  Serca  i 
Udarów Mózgu „Polski Projekt 400 Miast” dla Miasta i Gminy Mrocza na 
lata 2005 - 2008”

Stefan Kubicki – Jest to uchwała dodatkowa. Jeśli chcemy ubiegać się o pieniądze 
z zewnątrz musimy zmienić załącznik do tej uchwały. Do 15 listopada musimy złożyć 
wniosek do Urzędu Marszałkowskiego.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

II. Informacja o realizacji zadań Gminnego Zespołu Reagowania w Mroczy 

Jarosław Odrobiński – Za jaki okres jest to informacja?
Stefan Kubicki – Od 2004 r.
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Jarosław  Odrobiński  –  Czy  ten  zespół  ma  opracowane  materiały  np.  gdzie 
umieścić ludzi po pożarze mieszkania?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są takie plany.
Stefan Kubicki – Mamy hotelik i tam można ich umieścić.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jesteśmy czujni. Mamy trochę problemów z 
wodą. Jeśliby zaszła taka potrzeba to jesteśmy w stanie zabezpieczyć mieszkańców w 
wodę pitną. Obecnie woda jest mocno chlorowana, aby zabić bakterie w wodzie. W 
projekcie  budżetu  jest  zabezpieczone  2  mln  300  tys.  zł.  na  przebudowę  sieci 
wodociągowej. 
Jarosław Odrobiński –  Niedawno pytałem o to na sesji  czy jesteśmy w stanie 
zabezpieczyć mieszkańców w wodę, jeśli  nastąpi  awaria.  Czy obsługa sekretariatu 
jest przeszkolona, co zrobić jeśli np. w kopercie pojawi się biały proszek?
Stefan Kubicki – Jest przeszkolona. Przychodzą wytyczne z Urzędu Wojewódzkiego. 
Panie w sekretariacie są na to wyczulone. 
Jarosław Odrobiński – Czy w szkołach są przeprowadzane próbne alarmy?
Stefan Kubicki –  Były takie alarmy w Szkole Podstawowej w Mroczy i Miejsko – 
Gminnym Ośrodku Kultury i Rekreacji w Mroczy. 
Zbigniew Przybylski  –  Uważam, że  takie  alarmy powinny być  przeprowadzane 
regularnie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Od 1 stycznia 2008 r Izba Wytrzeźwień w 
Bydgoszczy  nie  będzie  przyjmowała  mieszkańców  naszej  gminy.  Podobnie  jak  z 
całego powiatu. Należy ten problem rozwiązać.
Zbigniew Przybylski – Jeśli powstanie w Nakle to dla nas lepiej.

III. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza 
na 2007 r.

Projekt  uchwały  przedstawiła  Skarbnik  Miasta  i  Gminy  Mrocza  Bożena 
Brzezińska.  
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Na powyższym protokół zakończono obrady.
 

1.    Przybylski Zbigniew –  …………………………………..

2. Paliwoda Janusz – ……………………………………….

3. Krakowski Tomasz – ……………………………………

4. Bury Zygmunt – ………………………………………..

5. Okoniewski Michał – ………………………………….

Protokołowała

Agnieszka Dulińska
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